

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Занджирбековой Г. И. «История народной медицины таджикского народа в конце XIX – начале XX века (на примере Западного Памира)», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – «Отечественная история» -25 с.

Представленный автореферат диссертации раскрывает краткое содержание актуального для современной исторической науке исследования. Судя по содержанию автореферата, главным достоинством представленного исследования об истории народной медицины Западного Памира является всесторонний квалифицированный историографический анализ научных трудов, посвящённых данной тематике. Автор тщательно рассматривает вклад предыдущих исследователей, в трудах которых частично затрагивается тема лечебных практик региона.

Объектом диссертации является история народной медицины жителей Западного Памира, а предметом – традиционные методы врачевания, их эволюция, социальная роль и мировоззренческие аспекты, что обеспечивает широкий и комплексный подход к исследуемому материалу.

Поставленные соискателем цель и задачи, чётко сформулированы и последовательно реализуются в ходе исследования.

Существенным преимуществом работы выступает обширная и разносторонняя фактическая база, включающая архивные документы, материалы периодической печати, доклады и отчёты русских и западноевропейских учёных, материалы собранных в ходы полевых работ, что позволяет более глубоко и достоверно раскрыть специфику народной медицины Западного Памира.

Структура диссертации включает введение, три главы, заключение, список литературы и приложения. Сформулированные в диссертации теоритические обобщения и практические выводы важны не только для понимание истории народной медицины, но и для осмысления её значения в

современных культурных, исторических и социальных процессах. Исследование истории народной медицины остаётся актуальным и сегодня, особенно в условиях интереса к местным практикам и сохранения культурного наследия. Работа также помогает более объективно подходить к оценке различных точек зрения, не переоценивая ни одну из них.

Результаты исследования нашли отражения в научных публикациях диссертанта, в рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией. Кроме того, автор представил основные выводы своего исследования на научных конференциях, что свидетельствует о его активном участии в научных дискуссиях и подтверждает значимость работы. Публикации автора демонстрируют всесторонний подход к изучаемой теме, охватывая медицинские, этнокультурные и исторические аспекты традиционных знаний таджиков. Это подтверждает, что диссертационное исследование опирается на глубокий анализ исторических источников и современных научных концепций.

Некоторые замечания имеют рекомендательный характер и не снижают общего положительного впечатления от работы:

1. В перспективе целесообразно развитие сравнительного анализа между традиционными и современными практиками лечения, особенно в условиях возрождающегося интереса к фитотерапии.
2. Было бы полезно включить в автореферат краткий анализ того как сохраняются и трансформируются элементы народной медицины в современных условиях для установления связи между прошлым и настоящим.

Несмотря на высказанные замечания, необходимо подчеркнуть, что они носят в основном рекомендательный характер и не умаляют научной ценности проделанной работы. Автореферат демонстрирует высокий уровень научной проработки материала, логичную структуру и последовательность изложения.

В целом, исследование автореферат представленное диссертационное исследование Занджирбековой Гулноз Ислombeковны является завершённым исследованием и полностью соответствует требованиям

Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – «Отечественная история».

Рецензент:

кандидат исторических наук,

доцент, проректор по науке

и инновации АГУПРТ

Карамалишо Карамалишоев

Подпись К.Н. Карамалишоева

заверяю: начальник управления

кадров, делопроизводства и

спецчасти АГУПРТ



Фаромуз Зоирхонзода

Адрес: Академия государственного управления при Президенте Республики Таджикистан, 734003, Республика Таджикистан, г. Душанбе ул. Саид Носир, 33

Тел. / Факс: (992-37) 224 1786 E-mail: info@apa.tj

27.05.2025